

市政府教育督导委员会下发通知:

暂停中小学学科类线下校外培训

本报讯(记者 张晓丽)7月30日,市政府教育督导委员会下发《关于暂停全市学科类校外培训机构线下培训的通知》,即日起,暂停全市面向中小学生(含学龄前儿童)的学科类校外培训机构线下培训活动,同时组织开展暑期专项治理行动。今后,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。

为认真贯彻落实《中华人民共和国未成年人保护法》和中共中央办公厅、国

务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》的有关规定,全市所有面向中小学生(含学龄前儿童)的学科类校外培训机构一律暂停线下培训,严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童开展线下学科类(含外语)培训。面向中小学生的非学科类校外培训机构必须依法依规开展培训。

按照要求,将加强校外培训广告管

理,主流媒体、新媒体、公共场所、居民区各类广告牌和网络平台等不刊登、不播发校外培训广告。不得在中小学校和幼儿园内开展商业广告活动,不得利用中小学校和幼儿园的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或变相发布广告。依法依规严肃查处各种夸大培训效果、误导公众教育观念、制造家长焦虑的校外培训违法违规广告行为。

同时,各县(市、区)教育行政部门立

即组织专门力量,开展一次全面排查,详细掌握校外培训机构特别是面向中小学生(含学龄前儿童)的学科类校外培训机构的总数、从业人员数、招收学生数、预收费等各方面的情况,会同市场监管部门依法依规严肃查处不具备相应资质条件、未经审批多址开展培训等违法违规培训行为。市场监管部门加强对教育类咨询公司、文化传播公司的监管,严禁其违规开展面向中小学生的学科类培训。

“12306”延长售票改签服务时间

本报讯(记者 李涛)7月31日铁路部门消息,为方便旅客购票,即日起铁路12306网站售票改签服务时间由每日5:00至23:30,调整为每日5:00至次日凌晨1:00,并提供每日20小时的售票改签服务。同时,继续提供每日24小时退票服务。

此次延长网站售票改签服务时间,是铁路部门在党史学习教育中,

聚焦人民群众对美好旅行生活的向往、努力为群众办实事的具体举措。调整后,网站利用每日凌晨1:00至5:00进行数据处理工作。其中,每周二23:30至次日凌晨5:00安排系统运维巡检。下一步,铁路部门将深入研究旅客购票服务规律,持续优化12306网站平台业务流程和功能,不断提升旅客购票体验。

爱心医疗进社区 服务居民零距离

本报讯(记者 毕晶晶)为推动辖区党史学习教育活动走深走实,近日阳曲县南坡街社区联合太原市中医医院、阳曲县中医医院在该社区金阳小区开展“爱心医疗进社区”公益活动,为辖区100余名居民进行了义诊,把健康服务送到居民家门口。

活动中,前来咨询的居民络绎不绝,有的携带个人体检报告前来

咨询,有的拿着药盒询问服用方法。医务人员为辖区居民测量血压、耐心诊治,对居民提出的各种问题进行细致解答,用通俗易懂的语言向群众普及健康知识。

群众所需,行之所至。下一步,南坡街社区将继续开展健康服务活动,立足居民需求,将服务居民工作做细做实,不断增强辖区居民获得感、幸福感、安全感。

七夕将至 万柏林多个部门搭“鹊桥”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)7月30日消息,七夕将至,为教育和引导青年群体树立正确的爱情观、婚恋观,万柏林区妇联、团区委、区人才发展中心将携手举办“浪漫七夕,缘来有你”相亲交友联谊活动,给适龄青年搭建良好的沟通交流平台。

即日起至8月8日,该活动启动线上报名,要求是38周岁以下渴望

脱单的男女,身体健康、品行端正、热爱生活、具有正确的婚恋观,有稳定工作、收入,有较高文化素养。

有意者关注微信公众号“万柏林青年”,扫码获取报名表,如实填写后将电子版报送电子邮箱ty-wblq@163.com。联系电话为6065138。成功报名的单身人士,工作人员将致电确定是否参加此次单身派对。

助力疫苗接种 青年志愿者在行动

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)为继续落实新一轮第二、三针疫苗接种工作的宣传与推进,并逐步建立新冠肺炎免疫屏障,连日来,共青团万柏林区委、下元街道团工委、迎泽桥西社区团支部组织2021“青春兴晋”返家乡暑期社会实践大学生们在中海国际中心楼宇开展“凝聚青春力量,助力疫苗接种”志愿服务活动,充分发挥团员青年先锋模范作用。

这段时间,大学生志愿者们每天早早来到中海国际中心的疫苗接种点,在外围维持排队秩序、发放接种知情同意书,在大厅指导接种人员认真填写告知单、辅助接种新冠疫苗、留观登记等。志愿者和医务人员热情周到、指引清晰、解释到

位,疫苗接种工作井然有序,所有接种工作人员分工明确、各司其职,接种工作高效顺利。

自疫苗接种工作启动以来,共青团万柏林区委按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求,紧扣当前常态化疫情防控,积极对接相关部门、街办和疫苗接种点,带领广大团员青年积极发挥党的助手和后备军作用,为巩固疫情防控工作成果贡献一份青春力量。



(图片由晋源区融媒体中心提供)

晋源区“爱心驿站” 为户外工作者送清凉

本报讯(记者 郜蓉 通讯员 杨润德 梁月仙)连日来,随着气温的不断升高,环卫工人、快递小哥等户外工作者十分辛苦。7月30日中午时分,在太原古县城工匠大院的“爱心驿站”内,几位忙碌了半天的环卫工人正在驿站里休息避暑。负责古县城路面清扫的环卫工人刘大姐说:“有了这个‘爱心驿站’,我们可以在这里休息、避暑、避雨,还能为手机充电或是热饭,这么好的服务让我们觉得很温暖。”

走进太原古县城工匠大院的“爱心驿站”,这里热水器、一次性纸杯、雨伞、微波炉、应急药箱等设备一应俱全。太原古县城运营部的负责人李健说:“‘爱心驿站’于今年5月投用,总面积120平方米,由晋源区总工会与晋源区工匠研学交流中心共建,

为职工和游客提供休息、饮水、热餐、充电等服务。”为了让户外工作者过一个清凉夏日,“爱心驿站”推出爱心大碗茶免费赠饮服务,5月1日开业以来,日均赠饮超过800人次,截至目前,免费赠饮共计3.75万人次,得到了游客及户外工作者的一致称赞。

据介绍,像这样的“爱心驿站”,晋源区共打造了20个,其中市级“爱心驿站”12个,经过提档升级改造,有8个成为省级“户外劳动者爱心驿站”。这是晋源区总工会为户外工作者打造的“歇脚地”“加油站”,作为一项暖心工程、文明工程和民生工程,下一步鼓励社会资本参与和支持“爱心驿站”的建设,切实把“爱心驿站”打造成为服务职工的新阵地,并在全社会营造出尊重、关爱劳动者,传递爱心,传播文明的良好氛围。

我省给“有限空间作业”定规矩

本报讯(记者 李涛)在封闭或部分封闭的空间内作业,如果通风不良,极易造成安全事故。7月30日消息,省住建厅发出《关于加强有限空间作业安全管理的特别规定》,在有限空间作业,有监理单位的,监理工程师要全程在场旁站监理。无监理单位的,发包单位明确的安全管理人员到场方可实施作业,且作业全程要在场监护。

有限空间,是指封闭或者部分封闭,与外界相对隔离,出入口较为狭窄,作业人员不能长时间在内工作,自然通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或者氧含量不足的空间。如地下管道、地下仓库、储罐、车槽槽罐等。

我省明确,作业单位要主动向发包

单位报批作业方案,必须按照“先通风、再检测、后作业”作业规程进行作业。作业单位现场负责人和安全监护人必须全程在场,时刻保持与作业人员的有效信息沟通,作业现场各方安全管理人员发现异常情况要及时妥善处置。

另外,我省将加大有限空间作业巡查检查力度,对发现无资质单位或“打零工”人员作业、不签订合同和作业安全协议等情况,责令停止作业,严格依法追究发包单位责任。对发现无发包单位和监理单位负责人在场监护而擅自作业、作业单位现场负责人违章指挥强令冒险作业、各方管理人员作业中途离场等情况的,严肃追究相关责任人责任。